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I) 4UAA6 Géométrie analytique plane

1) Chapitre 1 – Les vecteurs

Exercice 1  

a) En utilisant uniquement les points de 
l’hexagone régulier ci-

vecteurs égaux à 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  
b) Remplace 𝑋 par un des points de la figure 

dans les égalités suivantes.

𝐴𝑋ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐷𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  𝑋

𝑋𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ = 2𝐺𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  𝑋

𝑋𝐸ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐶𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐺𝐹ሬሬሬሬሬ⃗  𝑋

𝐹𝑋ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐹𝐺ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  𝑋

𝐴𝑋ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐷𝐸ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐺𝐹ሬሬሬሬሬ⃗  𝑋

𝐸𝑋ሬሬሬሬሬ⃗ =
1

2
𝐸𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  𝑋
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4UAA6 Géométrie analytique plane 

Les vecteurs 

En utilisant uniquement les points de 
-contre, cite tous les 

par un des points de la figure 
dans les égalités suivantes. 

𝑋 = 

𝑋 = 

𝑋 = 

𝑋 = 

𝑋 = 

𝑋 = 
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Exercice 2  

Soient 3 points 𝐴, 𝐵, 𝐶 non alignés. Place les points 
vectorielles suivantes. 

𝐴𝐷ሬሬ

𝐴𝐼ሬሬሬሬ

𝐴𝐻ሬሬሬሬሬሬ⃗ =

 

Exercice 3  

Le quadrilatère 𝐵𝑁𝑀𝑃 est un rectangle, 

Complète chaque égalité par une lettre de la figure.

𝑀𝑆ሬሬሬሬሬሬ⃗ = … 𝑅ሬሬሬሬሬሬሬ⃗  

𝐵𝑅ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝑆𝑀ሬሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐵 …ሬሬሬሬሬሬሬ⃗  
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non alignés. Place les points 𝐷, 𝐹, 𝐼, 𝐸, 𝐻, 𝐺 définis par les égalités 

𝐴𝐷ሬሬሬሬ⃗ =
3

2
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  𝐹𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ =

2

3
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  

𝐴𝐼ሬ⃗ = −
2

3
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  𝐵𝐸ሬሬሬሬሬ⃗ =

3

2
𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  

=
3

2
൫𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ൯ 𝐴𝐺ሬሬሬሬሬ⃗ = −

3

2
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ +

5

2
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  

est un rectangle, 𝑅 est le milieu de [𝐵𝑃] et 𝑆 le milieu de 

Complète chaque égalité par une lettre de la figure. 

𝑅𝑀ሬሬሬሬሬሬ⃗ + 𝑅𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝑅 …ሬሬሬሬሬሬሬ⃗  𝑁𝑆ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐵𝑆ሬሬሬሬሬ⃗ =

𝑁𝑅ሬሬሬሬሬሬ⃗ + 𝑃𝑀ሬሬሬሬሬሬ⃗ + 𝑆𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝑀 …ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗  𝐵𝑆ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝑀𝑃ሬሬሬሬሬሬ⃗ =
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définis par les égalités 

 

le milieu de [𝑀𝑁]. 

 

𝐵 …ሬሬሬሬሬሬሬ⃗  

= 𝑁 …ሬሬሬሬሬሬሬ⃗  
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Exercice 4  

Soient 𝐴, 𝐵, 𝐶 et 𝐷 quatre points du plan. Réduis au maximum les opérations suivantes.

a) 𝑢ሬ⃗ = 𝐷𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐶𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ =

b) 𝑣⃗ = 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ − 𝐶𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ +

c) 𝑤ሬሬ⃗ = 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ + 2𝐶𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃗

d) 𝑟 = 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐷𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ + 2𝐵𝐷ሬሬሬሬሬሬ⃗

e) 𝑠 = 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ − 𝐶𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐶𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ +

Exercice 5  

Soient les 5 vecteurs ci-dessous.

a) Écris les composantes de tous 
b) Effectue la somme de tous les vecteurs
c) Détermine les composantes de cette somme (par dessin et par calcul).

Exercice 6  

Construis un vecteur 𝑡 tel que 
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quatre points du plan. Réduis au maximum les opérations suivantes.

= 

+ 𝐴𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ = 
⃗ = 

= 

𝐷𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ = 

dessous. 

Écris les composantes de tous les vecteurs ; 
ffectue la somme de tous les vecteurs ; 

Détermine les composantes de cette somme (par dessin et par calcul).

tel que 𝑢ሬ⃗ + 𝑣⃗ + 𝑡 = 0ሬ⃗ . 
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quatre points du plan. Réduis au maximum les opérations suivantes. 

Détermine les composantes de cette somme (par dessin et par calcul). 
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Exercice 7  

Construis un vecteur 𝑡 tel que 

Exercice 8  

À l’aide du repère ci-dessous :

a) Détermine par calcul les coordonnées de 
b) Vérifie les coordonnées de 
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tel que 𝑡 = 2𝑢ሬ⃗ −
ଵ

ଶ
𝑣⃗. 

: 

Détermine par calcul les coordonnées de 𝑃 pour que 𝐴𝑃ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 2𝐵𝐶ሬ

Vérifie les coordonnées de 𝑃 à l’aide d’une construction géométrique.
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𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  ; 
à l’aide d’une construction géométrique. 
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Exercice 9  

Soient 𝐴 = (2,2), 𝐵 = (6,0), 

a) Représente 𝐴, 𝐵 et 𝐶 sur le système d’axes suivant.

b) Montre que les points 𝐴
c) Montre que 𝐴, 𝐵 et 𝐷 sont aussi alignés

d) Détermine la norme du vecteur 
e) Détermine la distance entre le point 

Exercice 10  

Calcule les coordonnées du milieu de 

a) 
𝐴 = (2,5) 

𝐵 = (−3,7) 
b) 

Exercice 11  

Calcule les coordonnées du centre de gravité 

 

 

 

 

 

a) 
𝐴 = (2,5

𝐵 = (−3
𝐶 = (7,0
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, 𝐶 = (−6,6) et 𝐷 = (102, −48) quatre points du plan cartésien.

sur le système d’axes suivant. 

𝐴, 𝐵 et 𝐶 sont alignés par calcul. 
sont aussi alignés ; 

Détermine la norme du vecteur 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  ; 
Détermine la distance entre le point 𝐴et 𝐶. 

Calcule les coordonnées du milieu de [𝐴𝐵] dans les cas suivants : 

 
𝐴 = (3,0) 
𝐵 = (5,7) 

c) 
𝐴 = ൬

1

2
,
3

4
൰ 

𝐵 = ൬
1

3
, −5൰ 

d) 

Calcule les coordonnées du centre de gravité 𝐺du triangle 𝐴𝐵𝐶 dans les cas suivants

5) 
3,7) 
0) 

b) 
𝐴 = (3,0) 
𝐵 = (5,7) 

𝐶 = (−2, −4) 
c) 

𝐴 = ൬0, −

𝐵 = (0,2

𝐶 = ൬12,
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quatre points du plan cartésien. 

 

𝐴 = ൬0, −
1

2
൰ 

𝐵 = (0,2) 

dans les cas suivants : 

൬ −
1

2
൰ 

( 2) 

൬ ,
3

2
൰ 
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Exercice 12  

Détermine l’équation des cercles qui respectent les conditions suivantes

a) Le centre du cercle Cଵ 
b) Le cercle Cଶ a pour diamètre 

Exercice 13  

Détermine les coordonnées du centre et la longueur du rayon des cercles d’équations

a) 𝑥² + 2𝑥 + 𝑦² − 6𝑦 =

b) 𝑥² − 4𝑥 + 𝑦ଶ + 12𝑦 +

c) 𝑥² + 𝑦² − 2𝑦 = 3 

2) Chapitre 2 – Les droites

Exercice 1  

Détermine les équations paramétriques e

Exercice 2  

Détermine les équations paramétriques et l’équation cartésienne des droites dont voici les 
caractéristiques : 

 Point de la droite

a) 

b) 

c) (

Mathématiques : Dossier de révisions Juin 
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Détermine l’équation des cercles qui respectent les conditions suivantes : 

 se trouve en 𝐴 = (9, −1) et le rayon vaut 2 ;
a pour diamètre |𝐵𝐶| avec𝐵 = (−10,8)et𝐶 = (14, −6

Détermine les coordonnées du centre et la longueur du rayon des cercles d’équations

134 
+ 41 = 0 

Les droites 

Détermine les équations paramétriques et cartésiennes des droites suivantes

Détermine les équations paramétriques et l’équation cartésienne des droites dont voici les 

Point de la droite Vecteur directeur 

(4,0) (6,12) 

(−6,4) (20, −6) 

(−2, −6) (8,14) 
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6). 

Détermine les coordonnées du centre et la longueur du rayon des cercles d’équations : 

t cartésiennes des droites suivantes : 

 

Détermine les équations paramétriques et l’équation cartésienne des droites dont voici les 
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Exercice 3  

Détermine les équations paramétriques et l’équation cartésienne des droites passant par les 
points suivants : 

 1er Point de la droite 2ème Point de la droite 

a) (−2, −12) (−8,8) 

b) (−10, −4) (−4,0) 

c) (−4,8) (10, −10) 

Exercice 4  

Détermine les coordonnées du point 𝐶 appartenant à 𝑑 ≡ −𝑥 + 4𝑦 = 14d’ordonnée 
ଽ

ଶ
. 

Exercice 5  

Détermine l’angle que fait les droites suivantes avec l’axe des abscisses. 

a) 𝑑 ≡ −5𝑥 + 8𝑦 − 2 = 0 
b) 𝑑 ≡ 4𝑥 + 9𝑦 + 12 = 0 

c) 𝑑 ≡ ൜
𝑥 = −12 + 16𝑘

𝑦 = 4 + 2𝑘
  

d) 𝑑 ≡ ൜
𝑥 = −10 + 25𝑘
𝑦 = −5 + 10𝑘

  

Exercice 6  

Détermine l’équation cartésienne de la droite 𝑑 passant par 𝐴 et parallèle à 𝑑ଵ (𝑘 ∈ ℝ). 

 Coordonnées de 𝑨 𝒅𝟏 
a) (−10,10) 

൜
𝑥 = −18 + 32𝑘

𝑦 = 4 − 10𝑘
  

b) (−12,4) 
൜
𝑥 = 2 − 10𝑘
𝑦 = 4 + 6𝑘

  

c) (−6,0) 4𝑥 − 7𝑦 + 82 = 0 
d) (−2,6) 𝑥 − 2𝑦 + 24 = 0 
e) (8,8) −𝑥 − 𝑦 + 10 = 0 
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Exercice 7  

Détermine l’équation cartésienne de la droite 𝑑 passant par 𝐴et perpendiculaire à𝑑ଵ (𝑘 ∈ ℝ). 

 Coordonnées de 𝑨 𝒅𝟏 

a) (−4,6) 8𝑥 − 9𝑦 + 60 = 0 

b) (2,8) −4𝑥 − 9𝑦 − 2 = 0 

c) (6,4) −7𝑥 − 6𝑦 − 34 = 0 

d) (−6, −2) −3𝑥 − 4𝑦 + 32 = 0 

e) (−8,2) 
൜
𝑥 = 2 − 14𝑘
𝑦 = 4 + 2𝑘

  

 

Exercice 8  

Détermine la distance entre la droite 𝑑 et le point 𝐴 (𝑘 ∈ ℝ). 

 Coordonnées de 𝑨 𝒅 

a) (6,8) 
൜
𝑥 = −12 − 6𝑘

𝑦 = 4 − 8𝑘
  

b) (−4,2) 5𝑥 − 12𝑦 + 148 = 0 

c) (−12, −2) −𝑥 − 13𝑦 + 112 = 0 

Exercice 9  

Détermine les équations paramétriques de la droite 𝑑médiatrice au segment [𝐴𝐵]. 

 Coordonnées de 𝑨 Coordonnées de 𝑩 

a) (−10,8) (12,12) 

b) (−14,4) (8, −2) 

c) (−6,0) (14, −4) 

d) (2,8) (4, −2) 

e) (10, −2) (4,6) 

Exercice 10  

On donne le sommet 𝐴 = (−2,1) d’un rectangle et les équations des droites qui supportent 
deux côtés 𝑑ଵ ≡ 3𝑥 − 2𝑦 − 5 = 0et 𝑑ଶ ≡ 2𝑥 + 3𝑦 + 7 = 0. Calcule l’aire de ce rectangle. 

Exercice 11  

Les droites 𝑑ଵ ≡ 5𝑥 + 12𝑦 − 10 = 0 et 𝑑ଶ ≡ 5𝑥 + 12𝑦 + 29 = 0 supportent deux côtés 
d’un carré. Donne les équations des droites 𝑑ଷ et 𝑑ସqui supportent les deux autres côtés 
sachant que le point 𝑀 = (−3,5) appartient à 𝑑ଷ et que le point 𝑁 = (4,14) appartient à 𝑑ସ. 
Que vaut l’aire de ce carré ? 
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Exercice 12  

Associe chaque équation au graphique correspondant.

a) 3𝑥 − 𝑦 + 5 = 0 

b) 𝑥² + 3𝑦 = 0 
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Associe chaque équation au graphique correspondant. 

c) 𝑥² − 4𝑥 + 𝑦ଶ + 6𝑦 − 12 =
0 

e) 𝑥² + 𝑦² =

d) 3𝑥 + 7 = 0 f) 2𝑦 = 𝑥² 
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= 4 
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II) 4UAA5 Deuxième degré 

1) Chapitre 1 – Équations du 2nd degré avec conditions d’existence 

Exercice 1  

Résous les équations suivantes après avoir établi les éventuelles conditions d’existence. 

a) 
௫²ିଵ

௫ାଵ
= 0 f) 

଼௫ିଷ

௫ାଷ
− 4 = 2𝑥 −

ଷ௫²

௫ାଷ
 

b) 
ଶ௫ିଵ

௫ିଷ
=

ିଵ

ଷି௫
 g) 

ଶ௫ିଵ

௫ାଷ
=

ଷ௫ିହ

௫ି଼
 

c) 
௫²ା௫ାସ

௫²ିସ
= 1 h) 

ସ

௫²ିଵ
−

ଶ

௫ିଵ
= 1 −

ଷ

௫ାଵ
 

d) 
ଷ௫²ିଵ

ି௫ାହ
+

ଶ௫²ାଷ

௫ିହ
= 0 i) 

ହ

ହ௫ାଵ
+

௫

ହ௫ିଵ
=

ଵ

ଶହ௫²ିଵ
 

e) 
ଵ

௫ିଶ
−

ଵ

ଷହ
=

ଵ

௫ାଶ
 j) 

ଵ

ଶ௫ାଵ
−

ଶ௫ାହ

ସ௫మାସ௫ାଵ
=

ଶ௫ିଵ

ସ௫²ିସ௫ାଵ
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2) Chapitre 2 – Fonctions du 2

Exercice 1  

Détermine l’expression algébrique des fonctions dont voici les graphiques

a) 

c) 

Exercice 2  

À partir de la fonction de référence 

a) 𝑓ଵ(𝑥) = −(𝑥 + 2)ଶ −

b) 𝑓ଶ(𝑥) = (𝑥 − 3)ଶ + 1 
c) 𝑓ଷ(𝑥) = (𝑥 + 1)ଶ − 3 
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Fonctions du 2nd degré 

l’expression algébrique des fonctions dont voici les graphiques (

 

b) 

 

d) 

À partir de la fonction de référence 𝑓(𝑥) = 𝑥², trace le graphiques des fonctions suivantes.

2 
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(𝑎 = 1). 

 

 

, trace le graphiques des fonctions suivantes. 
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Exercice 3  

Une fonction du 2nd degré peut s’écrire sous 3 formes différentes : la forme canonique, la 
forme développée et la forme factorisée. Complète le tableau avec les 2 écritures manquantes 
des fonctions suivantes : 

Fonctions Forme canonique Forme développée Forme factorisée 

𝑓ଵ (𝑥 − 2)ଶ + 1   

𝑓ଶ  𝑥² + 6𝑥 + 5  

𝑓ଷ   2(𝑥 + 2)(𝑥 + 3) 

𝑓ସ (𝑥 − 1)ଶ − 3   

𝑓ହ  𝑥² + 3𝑥 − 28  

𝑓଺   
൬𝑥 −

1

2
൰ ൬𝑥 +

3

4
൰ 

 

Exercice 4  

Soit la parabole 𝑃 représentative de 𝑓(𝑥). Complète le tableau suivant puis esquisse chaque 
parabole. 

Fonction Intersection 
avec 𝑶𝒚 

Équation de 
l’AS 

Coordonnées 
du sommet 

Maximum ou 
minimum ? 

Intersections avec 
𝑶𝒙 

Ex : 𝑓ଵ(𝑥) = (𝑥 + 2)² (0,4) 𝐴𝑆 ≡ 𝑥 = −2 𝑆 = (−2,0) minimum (−2,0) 

𝑓ଶ(𝑥) = (𝑥 + 1)(𝑥 − 1)      

𝑓ଷ(𝑥) = (𝑥 − √3)(𝑥

+ √3) 

     

𝑓ସ(𝑥) = (2 − 𝑥)(𝑥 − 1)      

𝑓ହ(𝑥) = ൬𝑥 +
3

2
൰ (𝑥 − 1) 

     

𝑓଺(𝑥) = (𝑥 − 4)²      

𝑓଻(𝑥) = −𝑥ଶ + 4      

𝑓 (𝑥) = ൬𝑥 −
1

2
൰

ଶ

 
     

𝑓 (𝑥) = − ൬
1

2
− 𝑥൰

ଶ
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Exercice 5  

Associe chaque graphique avec  sa fonction.

Graphiques 

Exercice 6  

Détermine le graphe (l’expression algébrique) des fonctions du second degré 
conditions suivantes : 

a) 𝑓(𝑥) a le sommet se trouve en 

b) Les racines de 𝑔(𝑥) sont 
c) L’ordonnée à l’origine de la fonction 

(1, −3). 

  

Mathématiques : Dossier de révisions Juin 
Énoncés 

Associe chaque graphique avec  sa fonction. 

Expressions algébrique 

 

 −𝑥ଶ − 𝑥 

 2𝑥ଶ + 4𝑥 − 6 

 𝑥² + 3𝑥 + 3 

 −𝑥ଶ − 4𝑥 − 4 

Détermine le graphe (l’expression algébrique) des fonctions du second degré 

e sommet se trouve en (1,3) et la fonction passe par le point 

sont 4 et −2 et la fonction passe par le point (2

L’ordonnée à l’origine de la fonction ℎ(𝑥) est 5 et la fonction a son sommet en 
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Détermine le graphe (l’expression algébrique) des fonctions du second degré répondants aux 

et la fonction passe par le point (2,6) ; 

2,16) ; 
et la fonction a son sommet en 
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3) Chapitre 3 – Les inéquations

Exercice 1  

Réponds aux questions en s’inspirant du graphique ou du tableau de signes.

a)  
 

 

 

 

 

 

 

 

a) Quelles sont les valeurs de 
b) Quelles sont les valeurs de 
c) Quelles sont les valeurs de 
d) Quelles sont les coordonnées du maximum de cette fonction

b)  
 

 

 

 

 

 

 

 

a) Quelles sont les valeurs de 
b) Quelles sont les valeurs de 
c) Quelles sont les valeurs de 
d) Quelles sont les coordonnées du minimum de cette fonction

Mathématiques : Dossier de révisions Juin 
Énoncés 

Les inéquations 

Réponds aux questions en s’inspirant du graphique ou du tableau de signes.

Quelles sont les valeurs de 𝑥 qui vérifient 𝑓(𝑥) = 0 ? 
Quelles sont les valeurs de 𝑥 qui vérifient 𝑓(𝑥) < 0 ? 
Quelles sont les valeurs de 𝑥 qui vérifient 𝑓(𝑥) < −3 ? 
Quelles sont les coordonnées du maximum de cette fonction

Quelles sont les valeurs de 𝑥 qui vérifient 𝑓(𝑥) = 0 ? 
Quelles sont les valeurs de 𝑥 qui vérifient 𝑓(𝑥) < 0 ? 
Quelles sont les valeurs de 𝑥 qui vérifient 𝑓(𝑥) < −10 ? 
Quelles sont les coordonnées du minimum de cette fonction 

𝑥 
𝑓(𝑥) = −𝑥ଶ + 4𝑥 − 3 

𝑥 
𝑓(𝑥) = −𝑥ଶ + 4𝑥 − 3 
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Réponds aux questions en s’inspirant du graphique ou du tableau de signes. 

Quelles sont les coordonnées du maximum de cette fonction ? 

 ? 

 1  3  
− 0 + 0 − 

 −7  3  
+ 0 − 0 + 
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Exercice 2  

Établis le tableau de signes des fonctions suivantes : 

a) 𝑓(𝑥) = 𝑥² + 18𝑥 + 77 d) 𝑓(𝑥) = −𝑥ଶ − 5𝑥 + 14 g) 𝑓(𝑥) = 3𝑥² − 7𝑥 − 10 
b) 𝑓(𝑥) = 𝑥² − 11𝑥 + 28 e) 𝑓(𝑥) = −2𝑥ଶ − 20𝑥 − 48 h) 𝑓(𝑥) = −4𝑥² + 16𝑥 − 16 
c) 𝑓(𝑥) = 𝑥² + 5𝑥 − 14 f) 𝑓(𝑥) = 4𝑥² + 12𝑥 + 9  

Exercice 3  

Résous les inéquations suivantes : 

a) −3𝑥ଶ + 4𝑥 − 5 < 0 d) −4𝑥ଶ + 12𝑥 − 9 ≤ 0 g) 𝑥² + 𝑥 + 6 ≥ 0 
b) 𝑥ଶ + 6𝑥 + 4 > 0 e) −𝑥ଶ − 𝑥 + 12 ≥ 0 h) 3𝑥² + 3𝑥 − 18 < 0 
c) −𝑥ଶ − 6𝑥 − 4 > 0 f) −𝑥ଶ − 𝑥 − 6 ≥ 0  

Exercice 4  

Résous les inéquations suivantes : 

a) 
௫ିଶ

ଷ௫ାସ
< 0 d) 

௫²ା௫ାସ

௫²ିସ
< 1 g) 

ଵିହ௫

ଶ
+

ଵ଴ିଵ଴௫

ହ
≥ 1 

b) (2𝑥 + 3)(𝑥 + 1) < (𝑥 − 5)(𝑥 + 1) e) 
௫ାଶ

௫ାଷ
≤

௫ାସ

௫ାହ
 h) 

ହ

ହ௫ାଵ
+

௫

ହ௫ିଵ
≤

ଵ

ଶହ௫²ିଵ
 

c) 
ିଷ

௫²ାଶ௫
≥ 0 f) 

ହ௫²ିସ௫ିଵ

ିଶ௫మା௫ିଵ
≥ 2 i) 

௫

ଶି௫
<

ଶ௫ାଵ଴

௫²ାଷ௫ିଵ଴
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III) 4UAA4 Fonctions de référence

Exercice 1  

Soient les graphiquessuivants 

a) Repasse en rouge le graphique de la f
b) Complète le tableau suivant

𝑥 𝑓ଵ(𝑥) = 𝑥³ 𝑓

1   

0   

−1   

c) Quelle est la transformation qui envoie le graphique de 
d) Repasse en vert le graphique de la f
e) Complète le tableau suivant

𝑥 𝑓ଵ(𝑥) = 𝑥³ 

1   

0   

−1   

f) Quelle est la transformation qui envoie le graphique de 

  

Mathématiques : Dossier de révisions Juin 
Énoncés 

4UAA4 Fonctions de référence 

 : 

 

Repasse en rouge le graphique de la fonction 𝑓ଶ telle que 𝑓ଶ(𝑥) = 2

Complète le tableau suivant : 
𝑓ଶ(𝑥) = 2𝑥³ 

 

 

 

Quelle est la transformation qui envoie le graphique de 𝑓ଵ vers celui de 
le graphique de la fonction 𝑓ଷ telle que 𝑓ଷ(𝑥) = (2𝑥

Complète le tableau suivant : 
𝑓ଷ(𝑥) = (2𝑥)³ 

 

 

 

Quelle est la transformation qui envoie le graphique de 𝑓ଵ vers celui de 
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2𝑥³. 

vers celui de 𝑓ଶ ? 
𝑥)³. 

vers celui de 𝑓ଷ ? 
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Exercice 2  

a) Donne l’expression analytique de chacune de ces fonctions

b) Indique la transformation de
a) 𝑓ଵ sur 𝑓ଶ 
b) 𝑓ଶ sur 𝑓ଷ 
c) 𝑓ଷ sur 𝑓ସ 

Exercice 3  

a) Donne l’expression analytique de chacune de

b) Indique la transformation de
a) 𝑓ଵ sur 𝑓ଶ 
b) 𝑓ଶ sur 𝑓ଷ 
c) 𝑓ଷ sur 𝑓ସ 

Mathématiques : Dossier de révisions Juin 
Énoncés 

Donne l’expression analytique de chacune de ces fonctions : 

 

Indique la transformation de : 

Donne l’expression analytique de chacune de ces fonctions : 

 

Indique la transformation de : 
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Exercice 4  

À partir de la fonction d’une fonction de référence, trace les fonctions suivantes : 

a) 𝑓ଵ(𝑥) = (𝑥 − 1)ଷ + 2 c) 𝑓ଷ(𝑥) = |𝑥 + 4| − 2 

b) 𝑓ଶ(𝑥) =
ଵ

௫ାଷ
+ 1 d) 𝑓ସ(𝑥) = √𝑥 − 2 + 3 

Exercice 5  

Détermine le domaine de définition et les éventuelles intersections avec les axes des fonctions 
suivantes : 

a) 𝑓ଵ(𝑥) =
ଵ଺௫²ିଶ௫ା଼

௫²ାହ௫ା଺
 e) 𝑓ହ(𝑥) = √3𝑥 − 2 i)𝑓ଽ(𝑥) =

ଵ

ඥଶ௫ି௫³
 

b) 𝑓ଶ(𝑥) = ඥ𝑥² + 3𝑥 − 10 f)𝑓଺(𝑥) =
଼௫²ିହ௫ାଷ

௫²ିହ௫ା଺
 j)𝑓ଵ଴(𝑥) =

√ଶି௫

√ହ௫ିଵ
 

c) 𝑓ଷ(𝑥) =
௫ା଺

௫³ାହ௫
 g)𝑓଻(𝑥) = ඥ𝑥² − 3𝑥 − 18 k)𝑓ଵଵ(𝑥) =

ඥ௫²ିଷ௫ାଶ

√ଶ௫ିଵ
 

d)𝑓ସ(𝑥) = ඥ4𝑥 − 𝑥³ h)𝑓 (𝑥) =
ସ௫²ିହ௫ାଵହ

௫³ା଺௫
 l)𝑓ଵଶ(𝑥) =

௫²ା௫ିଵ

ඥଶ௫²ିଷ௫ାଵ
 

 


